
Notulen jaarvergadering 1 maart 2023 
 

Afmeldingen: 

Frank Meeuwissen, Willem Maris, Chris en Folkert Bakker, Ad Geleijns, Kees en Paula Helderman, 
Rene Horsten, Guido Klabbers, Har Luiten, Marc Luijten, Frans Everaerts, Ron de Wit, Ruud Hulsebos 
en Ivonne Saanen. 

1.0 Opening 

1. De voorzitter opent de vergadering om 19:53 uur en heet iedereen welkom. Er zijn 40 leden 
aanwezig. De voorzitter meldt dat we dit jaar het 30-jarig jubileum vieren en dat is toch weer 
een mijlpaal. Om die reden is er voor iedereen koffie/thee en een stuk vlaai beschikbaar. 
Aangezien het de jaarvergadering betreft worden er na afloop hartige hapjes geserveerd en 
is er voor iedereen een consumptie op kosten van de vereniging beschikbaar. 

2. De voorzitter geeft aan dat het bestuur voor deze vergadering iets of wat heeft moeten 
improviseren. Thijs Loven (secretaris) is vanwege persoonlijke omstandigheden niet 
aanwezig. Deze afmelding kwam enkele dagen voor de vergadering waardoor het 
programma iets is aangepast. De activiteit die voor het tweede deel van de avond was 
gepland komt te vervallen omdat Thijs daar een belangrijke rol in zou spelen. De activiteit 
wordt vervangen door een borrel. 

3. De vereniging is nog op zoek naar een voorzitter. Er is een potentiële kandidaat, maar 
daarover komt pas in of na de zomer meer duidelijkheid. 

4. Jo Kluskens is vandaag dagvoorzitter en Edwin Saanen fungeert als vervangend secretaris.  

 

2.0       Notulen 14 december 2022 

De voorzitter wil een paar punten uit de notulen benoemen: 

1. Voor 2023 is een (voorlopig) jaarprogramma samengesteld. Het bestuur is altijd op zoek naar 
interessante sprekers. Dus als leden een suggestie hebben, kunnen ze die aanmelden bij het 
bestuur. 

2. Het bestuur is voornemens om in het voorjaar een Big Day Nederweert te organiseren. 
Michiel Zwanenveld heeft zich eerder al aangemeld om dat te willen organiseren. Als leden 
willen meehelpen met de organisatie kunnen ze contact opnemen met Michiel of het 
bestuur. 

3. Vanuit de zaal komt een vraag over de twee nieuwe vogels die het afgelopen jaar zijn gezien 
in Nederweert en die in de notulen van 14 december 2022 zijn genoemd. Het gaat dan vooral 
om de orpheus spotvogel. Dit is een andere soort van de ‘gewone’ spotvogel en is een 
bijzondere waarneming in Nederweert. 

4. De voorzitter meldt dat tijdens de ledenvergadering van 12 april 2023 er een lezing over de 
‘gewone’ spotvogel wordt gehouden door Boena van Noorden. Dit is een erg interessante 
lezing die Boena ook heeft gehouden op de Eco-top van afgelopen januari in Ospel. 

 

 

 



3.0       Mededelingen. 

1. Thijs Loven geeft dit jaar de cursus inventariseren. Zeven leden hebben zich aangemeld. Elly 
Sentjens had de suggestie opgeworpen om het geld van de Rabobank clubactie hiervoor te 
gebruiken. Dat idee is aangenomen. 

2. De vogelwerkgroep gaat dit jaar voor een aantal telgebieden in Nederweert extra soorten in 
kaart brengen voor de Provincie Limburg. Hiervoor krijgt de vereniging een vergoeding van 
Euro 500,-. 

  

4.0       Financieel verslag 2022. 

De penningmeester geeft middels een PowerPoint presentatie uitleg over de inkomsten en uitgaven 
van de vereniging over 2022. Enkele posten worden nader toegelicht.  

1. In 2022 is er weer contributie geheven in tegenstelling tot de Corona jaren 2020 en 2021.  
2. Het jaar 2022 kende incidentele inkomsten in de vorm van de bijdrage door leden aan de 

excursie naar Tiengemeten.  
3. De cursus vogels kijken van 2020 is pas in 2022 afgerond. De inkomsten van die cursus zijn in 

2020 ontvangen, maar de kosten zijn deels in 2022 terecht gekomen.  
4. In 2022 is ook de excursie naar het eiland Tiengemeten georganiseerd. Dat was een 

behoorlijke kostenpost, waarvoor deelnemers een eigen bijdrage hebben betaald. 
5. In 2022 is sinds een aantal jaren ook weer een familiedag georganiseerd. Deze kosten komen 

dus niet elk jaar terug. 
6. Er is een incidentele schenking geweest van Euro 500,- aan het Limburg Landschap voor het 

planten van 15 bomen vanwege het 90-jarig jubileum van het Limburg landschap. 
7. In 2022 was er uiteindelijke een klein negatief saldo. Dat kwam vooral door de iets hogere 

kosten voor de excursie naar Tiengemeten en de kosten van de cursus vogels kijken uit 2020, 
waarvan de kosten deels in 2022 terecht zijn gekomen. 

8. De vermogenspositie van de vereniging is gezond. Het streven van het bestuur is om een 
minimum eigen vermogen aan te houden om tegenvallers te kunnen opvangen.  

9. De begroting van 2023 is dekkend. De geplande uitgaven liggen in de lijn van andere jaren. 
Voor de viering van het 30-jarig bestaan is een incidentele uitgavepost begroot. 

10. Het aantal leden per einde 2022 is 139. 

Cor de Nijs heeft een vraag gesteld over de voorziening voor donaties. Hij zegt dat Werkgroep 
Behoud de Peel zich op dit moment sterk maakt tegen de verdroging van de Groote Peel, wat ook 
belangrijk is voor de vogels binnen de gemeentegrenzen van Nederweert. Cor vraagt zich af of we 
nog een donatie aan Werkgroep Behoud de Peel overwegen te doen vanwege hun goede werk. De 
penningmeester zegt toe dat dat dat in het bestuur besproken zal worden. 

 

5.0       Vaststellen contributie conform artikel 7.2 van de statuten. 

De penningmeester geeft aan dat de contributie vanaf 2015 Euro 17,- is geweest voor leden en Euro 
8,50 voor familielid-leden. De inflatie was de afgelopen jaren altijd beperkt, dus vandaar dat het 
bestuur ervan af heeft gezien de contributie te verhogen. De inflatie is nu veel hoger, waardoor het 
bestuur voorstelt de contributie te verhogen naar Euro 20,- voor leden en Euro 10,- voor familielid-
leden. Het voorstel wordt unaniem aangenomen.  



 

6.0       Verslag kascontrole commissie (Diana Knapen en Mark Luijten). 

Diana Knapen en Mark Luijten hebben de kas gecontroleerd. De kascommissie heeft op 1 februari 
2023 de controle uitgevoerd en de stukken steekproefsgewijs gecontroleerd. Bij deze controle 
werden geen onregelmatigheden geconstateerd. Vervolgens vraagt Diana Knapen de 
ledenvergadering om aan de penningmeester en het bestuur decharge te verlenen voor het boekjaar 
2022. De vergadering gaat hiermee unaniem akkoord. 

 

7.0       Benoeming kascontrole commissie. 

Diana Knapen blijft nog een jaar aan, maar Mark Luijten is aftredend. De voorzitter vraagt of iemand 
zich aanbiedt. Otto Plantema meldt zich spontaan aan, waarvoor dank. 

 

8.0       Jaarverslag 2022 

Edwin Saanen leest het door Thijs Loven opgestelde jaarverslag 2022 voor. 

 

9.0       Huldigingen 25 jarig lidmaatschap. 

Vijf leden (Frans Everaerts, Henk Verheijen, Wendy Raab, Flip Schreurs en Elly Sentjens) vieren dit 
jaar hun jubileum binnen de vereniging. Met uitzondering van Frank Everaerts zijn ze allemaal 
aanwezig. De voorzitter roept ze naar voren en bedankt ze voor de inzet die ze de afgelopen 25 jaren 
hebben getoond voor de vereniging. Namens de vereniging overhandigd het bestuur aan ieder van 
hen een mooie bos bloemen. Omdat Frans Everaerts niet aanwezig was zal het bestuur de bos 
bloemen bij Frans bezorgen. 

 

10.0     Bekendmaking VWG-lid van het jaar 

Tineke Knabben en Ria Klaessens worden gehuldigd als leden van het jaar. Heel vaak worden leden 
voorgedragen die zich op vogelgebied hebben onderscheiden. Er zijn echter ook leden die aan de 
zijkant heel veel dankbaar werk verrichten. Hierbij moet gedacht worden aan hand- en spandiensten 
voor de cursisten van de basiscursus en het verzorgen van de catering bij vrijwilligerswerk, excursies 
en de familiedag. Tineke en Ria doen dat al vele jaren en zorgen ervoor dat alles tot in perfectie is 
geregeld. Het bestuur vindt daarom dat Tineke en Ria de titel lid van het jaar gezamenlijk hebben 
verdiend. Als blijk van waardering ontvangen zij een cadeaubon. 

 

11.0     Uitreiking wisseltrofee de Gouden Slagpen.  

De Gouden Slagpen gaat dit jaar naar Mariet Mackus. Mariet zet zich al jaren actief in voor de 
vereniging. Ze is een volwaardige trekteller en een uitstekende waarnemer tijdens het 
broedvogelonderzoek. Ook doet ze mee aan de sport om ieder jaar zoveel mogelijk vogels in 
Nederweert te spotten en gaat ze meerdere keren per week met anderen het veld in, schrijft ze 
verslagen van de excursies van de basiscursus en ondersteunt ze de coördinator van de basiscursus. 
Tenslotte is ze sinds kort ook mede-coördinator van de trektellingen.  



 

12.0 Overige huldigingen 

Het bestuur maakt van de gelegenheid gebruikt ook nog twee andere mensen in het zonnetje te 
zetten. 

1. Mat Knapen is al vanaf de oprichting lid van de Vogelwerkgroep. Hij is gedurende vele jaren 
bereid geweest om content op de website te plaatsen, onderhoud uit te voeren,  stukken aan 
te passen en vragen van derden aan het bestuur door te sturen. Hij gaf onlangs aan dit altijd 
met veel plezier te hebben gedaan. Nu we bezig zijn met een nieuwe website heeft Mat 
aangegeven het stokje van webmaster graag over te willen dragen aan een nieuwe 
generatie. Als blijk van waardering voor alle getoonde inzet ontvangt Mat van ons een 
cadeaubon. Mat was helaas niet aanwezig op de vergadering, maar het bestuur zal ervoor 
zorgen dat de bon bij Mat zal worden afgegeven. 
 

2. Dennis Wulms wordt in het zonnetje gezet. Het bestuur wil hem bedanken voor de 
gastvrijheid waarmee we als vereniging al vele jaren in zijn zaal worden ontvangen. In de 
voor ondernemers toch al moeilijke coronaperiode stelde hij zich zeer coulant op omdat 
meerdere keren ledenbijeenkomsten werden geannuleerd of last minute naar een andere 
datum werden doorgeschoven. Met Dennis kunnen goede afspraken worden gemaakt en we 
hopen dan ook dat wij de samenwerking met hem nog lang voort kunnen zetten. Als blijk van 
waardering ontvangt Dennis van ons een cadeaubon. 

 

12.0     Bestuursverkiezing.  

Jo Kluskens (Penningmeester) en Henk Vaes (bestuurslid) zijn aftredend en stellen zich herkiesbaar. 
Tegenkandidaten hebben zich niet bij het bestuur gemeld. De kandidatuur van Jo en Henk wordt 
unaniem aangenomen. 

 

13.0.    Vernieuwing website, de stand van zaken. 

Edwin geeft korte demonstratie van de nieuwe website. Er is voor een nieuwe website gekozen 
omdat de huidige website voor wat betreft de inhoud en flexibiliteit verouderd is. Er is tegenwoordig 
gratis software beschikbaar waarmee je met zeer beperkte technische kennis een website kunt 
maken en onderhouden. Edwin laat de conceptversie zien en neemt de leden mee op een korte 
rondleiding door de website. De website is grotendeels klaar maar de teksten zullen inhoudelijk en 
tekstueel nog beoordeeld moeten worden. Daarna zal de migratie vanuit de huidige provider naar de 
nieuwe provider gaan plaatsvinden.  

 

14.0     Kandidaat gezocht voor het bijhouden van het document ‘soortenlijst Nederweert’. 

De voorzitter vraagt of iemand van de leden geïnteresseerd is de soortenlijst te gaan bijhouden. Dit is 
de lijst van alle vogelsoorten die ooit in Nederweert zijn gezien. De lijst dient aan het eind van elk jaar 
te worden aangevuld met de vogelsoorten die in dat jaar voor het eerst in Nederweert zijn gezien. 
John Maes en Mariet Mackus melden zich aan. Dank daarvoor.   

 



15.0     WA-verzekering, uitleg aansprakelijkheid 

De penningmeester geeft een korte toelicht op de aansprakelijkheidsverzekeringen die de vereniging 
heeft. De vereniging heeft zelf een Wettelijke Aansprakelijkheidsverzekering (WA) bij Nationale 
Nederlanden, en kan beroep doen op een vrijwilligerspolis van de Gemeente Nederweert.  

Onder de dekking van de WA-verzekering valt het volgende: 

 a: de vereniging; 

 b: het bestuur en bestuursleden, als zij in die functie activiteiten verrichten; 

 c: de leden van de vereniging, voor zover zij in verenigingsverband optreden; 

 d: vrijwilligers van de vereniging, voor zover zij in verenigingsverband optreden. 

 (Onder deze laatste groep vallen bijvoorbeeld ook kinderen van de scouting) 

Hierbij is de aansprakelijkheid van de leden en de vrijwilligers onderling en ten opzicht van elkaar 
verzekerd. 

Daarnaast is er nog een soort van vangnetverzekering die door de gemeente Nederweert is geregeld. 
Dit is een vrijwilligerspolis bij Centraal Beheer waaronder alle vrijwilligers van de gemeente 
Nederweert vallen.  

De apparatuur en inventarissen van de vereniging zijn niet verzekerd. Deze inventaris (waaronder 
bijvoorbeeld ook de steenuilenkasten) ligt bij verschillende mensen. Als de vereniging alles zouden 
willen verzekeren dan moet dat per zaak worden gedaan. Er zou dan ook precies moeten worden 
geadministreerd welke zaken waar liggen, en elk adres zou verzekerd moeten worden. De premie 
wordt dan veel te hoog. Daarnaast zijn veel zaken al wat ouder, waardoor de verzekerde waarde nog 
maar beperkt is. De vereniging heeft voldoende vermogen om dit risico zelf te kunnen dragen. 

 

16.0     Rondvraag. 

De vraag komt uit de zaal of er nog plannen zijn om dit jaar een excursie te organiseren. 

De voorzitter legt uit dat dat nog niet bekend is. Er zijn nog geen plannen gemaakt. De busreis van 
vorig jaar naar Tiengemeten was een succes, maar omdat de excursie ver van huis was, waren we 
ook genoodzaakt een hogere eigen bijdrage van de deelnemers te vragen. Een optie zou kunnen zijn 
een mooie locatie dichter bij huis te zoeken. 

Verder maakt niemand gebruik van de rondvraag. 

 

17.0     Sluiting. 

Om 21.15 uur sluit de voorzitter de vergadering. 


